

DOBROGEEA JUNA

Voi de acum, sfârșit de un Sial unde nu voia să trăiască, ci numai să se lupte, întru înălțarea și înălțarea Națiunii noastre și a cărourilor...

DIRECTOR-PROPRIETAR : CONST. N. SARRY
ADMINISTRATOR : SIMEON PETRESCU

REDACȚIA, BUCUREȘTI, str. Pătrășcu-Vodă, 3
ADMINISTRAȚIA, CONSTANȚA, Str. Unirei No. 7
Machetele nu se înapoiază

ABONAMENTE:

Pe un an . . . 12 Lei — Pe 6 luni . . . 6 Lei
Pentru presei și investitori . 5 Lei
Anunțurile și reclamele după învoială

ORGAN AL INTERESELOR DOBROGENE

CRONICA RIMATA

POPEASCA

— Cântec popular —

Fosie verde de gutui
Jelu-m-asi și n'am cul...
Ma plang doar lui Iehova
De popa din Rsova.
Si iar verde triplu.
Da Bindoaia din burie.
Popa da d'n irmilie
Si nu se face nimic.
Ca-i burice micșor,
Iar popa cunoscator.
Fosie verde și un soop.
Caviosul protopop
Si asofitul Episcop
Au în gură câte-un dop.
Dop, dopoi, dop de halva
Fabricat la Rasova.
Si iar verde, bob de linte.
Da-le Doamne, da-le minte.
D'acei roți a-tot-putiate,
Căci cu un așa „părinte”
Scurt la creier, lung în... poale.
Stau bisericile goale.
Saragiu

ALEGĂTORUL DOBROGEAN

Amicului ST. CIȘMIGIU

Considerațiuni asupra psihologiei politice

Începam articolul nostru precedent cu următoarea întrebare: «Înțuț-a seamă de obiceiul pă...»

torului riveran, operă a colonistului genovez; legea aceea care silea pe fiecare să se închidă în sine, tot așa cum unii au tras pentru totdeauna obloanele dughenelor respective...

Popor propriu zis dobrogean n'a existat istoriceste niciodată. Populațiunea autohtonă din Dobrogea în momentul încorporării...

De ce să nu spunem întreg adevarul noi — ceștia, carei, fără noastră și împotriva tuturor acestor legi contrare „obiceiului pământului nostru”...

Turul, fără naționaliști de profesie, fără întruniri și manifestații, fără ligi culturale și geamuri sparte...

În schimb, cine are urechi de auzit să audă; cine are ochi de văzut, să vadă!

CONST. N. SARRY

Buletin politic

Situația la Tulcea

La Tulcea pare a se fi încheiat un armistițiu între șeful partidului liberal și prefectul județului.

Pe cât se vede, amenințarea acestuia de a trece la Tschigi, a prins, mai ales că era foarte vorăsimilă.

Cu reșita d-lui Calafateanu, în capul listei candidații, la primăria locală, conservatorii s'au întremat și tot odată pare a fi încetat și lupta pentru oștea dintre acesta și d. Borg.

Situația în Constanța

Mari dificultăți în perspectiva partidului liberal din localitate, în urma apropiatei retrageri a d-lui Oancea dela prefectură.

Unii pretind că, după aceasta, d-na se va retrage chiar din viața politică, pentru motive de sănătate și interese familiare.

La legătură cu această retragere, credem a ști că nici unul din candidații locali nu are șansa de reușită.

Oricare ar fi soluțiunea ce se va da apropiatei crize „prefectorale”, ea — putem sugera aceasta cu siguranță — nu va putea satisface pe nimeni.

Opiniunea de ambie nuanțe din Constanța se reorganizarea.

Atât conservatorii cât și conservatorii democrați au făcut oțdămiina din urmă potinșe, și au reconstituit și reluat comitetele, și se anunță foarte răbdoinci pentru apropiatele alegeri.

Un nou partid — partidul național-dobrogean — se cade de a se forma în localitate. O comă de învătători vor face parte — pe cât știm — din această grupare, de al cărui program vom pune în curând pe circuituri năgiri și vorbi.

Noul partid s'are să pună candidații la alegerile apropiate.

Rep.

Subprefecții din Dobrogea

— Succesul nostru —

Am arătat în numărul nostru precedent cum, pe ziua de 1 Aprilie, în virtutea unei legi sumare, întocmită în Ianuarie anul trecut de către d. Tache Ionescu, subprefecții și ajutoarele lor din Dobrogea urmau să rămână pur și simplu pe din afară...

Misat de nedreptatea ce se făcea unor slujbași cu peste 20 ani de activitate, directorul nostru, printr'o circulară telefonică, i-a convocat pe cei în cauză la Capitală, și întocmindu-le un memoriu...

No știm încă fericiți și satisfăcuți de a fi putut face unor vrednicilor slujbași acest merit.

Regimul presei în Dobrogea Nouă

Fără să ne noi și nu noi, vom face elegeții presei. Rolul și meritele acesteia sunt prea evidente și prea mari...

Ceea ce ar fi de așteptat e, că în provinciile puse sub legi discredite, presa apare ca un factor covârșitor mai mare; ea se confundă cu înălțata conștiința publică respectivă.

De acum am așteptat cu nerăbdare să vedem, în legea ce vine să organizeze noile teritorii, regimul ce se fixează șoarei și am rămas adănc mahniti — o mahnitură — când sună cunoștința de dispozițiile mai mult decât draconice ce o înghădece.

Observațiunea ce am ridicat-o în numărul precedent și anume, că și articolele inserate în alte ziare, de cât în acela ce apar în provincia noastră, sau datele locuitorilor din restul țării...

CARTĂ POSTALĂ

D-lui G. Irimescu, fost prefect

At fost totdeauna simpatia „Dobrogei June” și (i-am dovedit) o aceea înțrăit. Încât mulți au atribuit schimbăntul nostru isorât dintr'o afecțiune curată...

Ne ai devenit și mai simpatic în ziua în care, provocat de avortonul politic al Iașilor, ce este d. Debiss, cel care a sfeterisit cu ocazia împământării unui evreu...

ADMINISTRAȚIA ÎN DOBROGEEA

Situația Subprefecțiilor și a Ajutoarelor lor

Textul memoriului prezentat d-ilor președinți ai Corpurilor Legiuitoare și d-lui Ministru de Interne

Subsemnații, în numele colegilor noștri, Subprefecții și Ajutoarele lor din Dobrogea, venim să supunem respectos cunoștinței și sprețorii d-voastră cele ce urmează:

Printr'o lege specială, din 17 Ianuarie anul trecut, — lege ce vine să întregăie intrarea Dobrogei în dreptul comun, — se pune capăt actualei alcătuirii administrative și în ocazie ne privește pe noi, suntem — și ni se erte această expresiune șijnă banală, dar totuș caracteristică — lăsați pe drumuri...

În adevăr, statutorile morale înconjurăți de toate garanțiile morale înconjurăți pentru organizarea autorităților administrative externe dependente de Ministerul de Interne din 1 Noiembrie 1892, lege care pretindea serioase condițiuni de administrabilitate atât subprefecțiilor cât și ajutoarelor lor...

Creдем necesar a reproduce în întregime articolele din acea lege, care mențin intact șesământul nostru, el Subprefecțiilor:

„Art. 209. Nimeni nu poate fi Inspector comunal, dacă nu este cetățean român, dacă nu a satisfăcut obligațiunea legii de recrutare și dacă nu are folosința drepturilor civile și politice.”

„Art. 210. Pentru a fi numit Inspector comunal, candidatul trebuie să posedă o diplomă universitară, sau să fi obținut în armată activă cel puțin gradul de Locotenent, sau să posedă o diplomă în Științele de Stat sau politice și administrative din țară sau străinătate.”

„Decesbit de aceste condițiuni, candidatul trebuie să justifice că a trecut examenul de aptitudine și capsolitate înaintea comisiei instituită pe lângă Ministerul de Interne, conform art. 213.”

„Art. 221. Sânt excluși de condițiile prevăzute de articolul precedent:

1. Fosti subprefecți și revizori comunali, directori de prefectură sau secretari șosiliilor generale de județe și fegți polițiști ai comunelor urbane de reședințe de județ, cari vor fi servit doi ani în aceste funcțiuni;

3. Fosti magistrați cari au servit doi ani.”

Așa dar legea lui Vasile Lascăr, care se poate numi Reforma șosiliilor administrative noastre, nu numai că ne respecta situațiunea și ne menșinea în serviciile respective, nu numai că se scuttea de examenul ce-l pretindea diplomaților universitari, dar ne reșea chiar înaintea magistratilor.

Legea mai sus amintită s'are o modifcare de amăncute prin Legea din 1907, care însă, prin art. 237, din dispozițiile sale tranzitorii, menșine în afară de directorii de prefectură de șe atunci și de fostii inspectori comunali — Intituși acum Administratori de plasă — și numiți din nou prin decret regal — și pe Subprefecții din Dobrogea cu veșile lor organizare și cu atribuțiunile ce se conferau atât lor cât și Ajutoarelor lor prin legile în vigoare.

Statuoricit astfel prin Legea din 1892, privilegiat apoi în Inspector din 1904, menșin și întărit ca Administrator de plasă prin Legea din 1907, — veșilul Subprefect și Ajutoarele sale continuă să funcționeze până azi numai în Dobrogea — pentru motive bine determinate și la a căror delictă înălțime dăgii nu ștut a se ține — când, printr'o lege ce s'are scurată pe atât de draconică, fostul Ministru de Interne, d. Tache Ionescu, ni desbinșeză fără frică și fără repoc, pe ziua de 1 Aprilie s. c.

Dacă e adevărat că, cu toate schimbările sociale și crizele politice, o singură putere a rămas neatinț de a lungul timpurilor: Administrațiunea;

Dacă nu mai puțin exactă este constatarea că, o bună parte din mult potinșul progres realizat de țara noastră se datoră șes diferiților și factori administrativi, cu toate lipirile și păcatele lor, inerente vremurilor și morăurilor noastre;

Dacă este exact că, în special în Dobrogea — unde noi, „enghinșii” cum eram și într'o viață de tot felul de privașunii — întregă dezvoltare îmbucuroșă a acestei provincii revine în primul rând Administrațiunii, care n'a fost numai o canalizatoare a pornirilor rele, ci și o canalizatoare a instinctelor bune și o educatoare în înțelesul larg al cuvântului;

Dacă — lucru de șine șesules — încreșători într'o situație mai mult sau mai puțin stabilă și bineșii pe înțelesșinea cărmuitorilor noștri, noi nu ne-am încreșat de cât numai în șojbă și n'aveam șe, ci alt punct de rezam;

Dacă o nedreptate săvârșită împotriva unei clase săv de mici de oameni, dintr'o țară, se răfrânge direct sau indirect asupra mei maitora;

PHARMACIA ENGLEZĂ

CONSTANȚA, STR. CAROL

Reorganizată și aprovisionată din nou cu toate felurile de medicamente farmaceutice, chimice și droguri...

Tot felul de material de pansamente de prima calitate

Obiecte de chirurgie, precum: uburi, canule, seringi și alte diverse obiecte de gumă și sticlă.

Săpunuri medicinale de toaletă

Articole de igienă și cosmetice: Parfumerie în sticle și esențe concentrate diferite cu gramul.

Apă de Colonia cu kgr.

În special recomandăm prepararea propriilor precum: Apă pentru gură și apă contra căderii părului. Pastă și prafuri pentru dinți.

Prepară în cerea orice fel de strănuri, lișneruri și vinuri tonice pentru copii și adulți...

Oferă servicii prompt și conștiincios sub conducerea personală a far. mastului.

GHL CONSTANTINIDE

BANCA DOBROGEI MEDJIDIA

SOCIETATE ANONIMĂ CAPITAL LEI 1.000.000

Adresa Teleg. DOBROGEABANC

Banca Dobrogei face orice operațiuni de bancă și în special:

a) Scenză cambii, mandate, depozite și titlu: acțiune, obligațiune, etc.

b) La parte la tot felul de emisuni de titluri de Stat, de oraș, pe județe, sau de societăți particulare și participă la construirea de societăți comerciale și industriale.

c) Primește efecte în depozit și nume în cont-curent și spre încușinare cu termene și procent convenționale.

d) Face împrumuturi contra gaj comercial, sau cu acte autentice și primește creșterii de tot felul.

e) Face împrumuturi în cont-curent contra gaj de titluri, de efecte comerciale, sau pe garanții ipotecare.

f) Împrumută pe garanții, pe mărfuri, care vor fi constituite în gaj, etc.

g) Face împrumuturi pe titluri și efecte publice emise de Stat, județe, comune și de societățile comerciale sau industriale.

h) Cumpără și vinde titluri și efecte prevăzute în aliniatul precedent.

i) Face schimb de monede de tot felul sau de bilete de Bancă străine.

j) Cumpără și vinde asupra strănărilor toate la vânzare sau cu termen, cenzuri și vânzăminte.

k) Aceptă sau plătește traite, cenzuri sau sursăminte toate de corespondenți și din țară sau din străinătate.

l) Se încușinează cu operațiuni de emisuni și de încușări.

m) Se încușinează să dea garanții sau creșterii.

n) Se împrumută cu garanții de efecte de imobile sau pe credital și personal.

o) Emite obligațiuni pe termene lungi.

p) Încușinează sau emisionază tranșele ei.

q) Își deschișă conturi curente la orice casă din țară sau din străinătate.

r) Cumpără imobile când s-ar fi necesar pentru localul său, sau pentru realizarea unei creșterii.

s) Încușinează părți din terenul său pentru păstrare de bani sau de valori.

BIROU TECHNIC

FONDAT ÎN 1886

AL ARHITECTULUI

ADOLF LINTZ

Str. Maior Gurescu No. 32

execută: planuri, desene, canalizări, conducte de apă, supravegheri de construcții, etc.

ZAHARIA ZAMFIRESCU

CONSTANȚA

Strada Carol, No. 225

Încușări și vânzări de saci, mușamale, țoluri și cântare

Depoul general al fabricii de testatorie mecanică

MOLDOVEANU & Comp.

din Brănești (Jud. Dâmbovița)

Pânzeturile groase și subțiri, pânze de cizmani, croitori, uniformă școlare

SFOARA DE MANILA

Disca Remontă Sire, gr. de sig. București

AGENTIA SPECIALA

am putea nice... pe ne amenință, vă rugăm să binevoiați a lua cazul nostru în deapropie cercetare și să reparați răul, cât mai a vreme.

Apararea și consolidarea malurilor de nord-est ale Constanței

O lucrare care nu mai poate întârzia

- Urmare -

Soluțiunea propusă. - Soluțiunea propusă consistă, dar, în scurgerea apelor din straturile superioare în stratul de jos, prin drenuri verticale.

s'au făcut mici împliniri, în unele puncte. În toate aceste puncte se vor prevedea în cursul executării drenurile necesare pentru a scurge pe taluse apa ce s'ar infiltra prin împlinirile proaspete.

Se va așeza o primă linie de drenuri paralel cu creasta talusului, pe stradă, la depărtare de 2 m. din axă în axă, care va forma un perete permeabil destinat a capta toate apele ce vin din spre platou spre a le scurge în stratul de jos.

De aceea s'au prevăzută în această parte pe taluse, o serie de banchete și de rigole zidite care să conducă apele într'un șanț asemenea zidit, care se va construi la piciorul talusului.

Pe partea coprină între acest rând de drenuri și piciorul talusului se vor așeza alte rânduri de drenuri verticale, după cum se arată în planul drenajelor care, pe lângă destinațiunea ce au de a usca acel masiv, vor putea scurge în stratul inferior și apele ce s'ar strecura printre drenurile din prima linie.

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe partea coprină între acest rând de drenuri și piciorul talusului se vor așeza alte rânduri de drenuri verticale, după cum se arată în planul drenajelor care, pe lângă destinațiunea ce au de a usca acel masiv, vor putea scurge în stratul inferior și apele ce s'ar strecura printre drenurile din prima linie.

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

Pe această porțiune dintre strada Griviței și șanțul Orașului

MUSULMANII DIN DOBROGEA

Absolvenții Seminarului din Medjidia

Am publicat în două numere precedente interesantă convorbire ce am avut-o cu d. Al. Alecu, directorul și organizatorul Seminarului musulman din Medjidia.

În adevăr, acești tineri fii ai Dobrogei, după ce desăvârșesc studiile de care s'ar arătat gelos directorul celui mai mare ziar din Constantinopol, care, în trecerea sa prin țară, s'a întâlnit întâmplător cu câțiva absolvenți ai Seminarului din Medjidia.

Îngrijiți de soarta lor, absolvenții Seminarului au prezentat în ziua de 28 Februarie a. c. d-lui Ministru al cultelor și instrucțiunii publice un memoriu, în care, după ce făceau o expunere a situației lor deplorabile, cereau să li se asigure stabilitatea în cler și învățământ.

În ziua de 28 crt. a venit din nou în Capitală, din partea lor, d. Etem Curt Mola și după audiența ce s'au avut-o la d. Duca, a primit asigurări că în curând vor fi trimiși în localitate d-nii Gârboviceanu, Lupu Antonescu și Valaori, pentru a stu-

dia chestiunea și a prezenta o soluțiune...

D. Mola s'a prezentat și la redacțiunea noastră pentru a exprima mulțumirile sale și pe ale colegilor pentru apărarea ce le-am luat-o.

Populațiunea din județul Constanța

După ultimele date statistice județul Constanța are o populațiune de 307.440 locuitori, din cari 111.589 de sex bărbătesc și 95.860 de sex femeiesc.

Pe plăși se divizează astfel: plasa Constanța (fără orașul) 31.634 locuitori, plasa Hârșova 29.288 locuitori, plasa Mangalia 25.971 locuitori, plasa Medgidia 41.282 locuitori, plasa Siliștea Nouă 27.481 locuitori și plasa Traian 25.408 locuitori.

Orașele din coprinul acestui județ sânt populăte după cum urmează: orașul Constanța 25.375 locuitori din cari 15.045 bărbați și 10.340 femei, Medgidia 6382 locuitori din cari 4098 bărbați și 2284 femei, Cernavoda 5869 locuitori din cari 3591 bărbați și 2278 femei, Hârșova 3957 din cari 2042 bărbați și 1915 femei, Ostrov 3410 din cari 1934 bărbați și 1476 femei, Mangalia 1930 din cari 1062 bărbați și 868 femei și Gurgun 1603 din cari 836 bărbați și 767 femei.

După această statistică rezultă că orașul Constanța a făcut progrese uimitoare. Astfel în anul 1877 găsim acest oraș cu 4700 de locuitori, pe când astăzi această cifră s'a înmulțit de aproape 6 ori

Proprietatea în noile teritorii

- DISCUȚIA DIN PARLAMENT -

Din cuvântarea d-lui M. Antonescu

În cece privește stabilirea dreptului de proprietate așa cum se face prin proiectul în discuție, d. Antonescu dovedește că guvernul s'a grăbit cam mult în darea soluțiunii și aceasta este o greșală care poate avea consecințe grave.

Cuvântarea d-lui I. Lahovari

D. I. Lahovari, spune că nu va putea face o critică mai amănunțită proiectului, din cauză că acest proiect s'a adus în discuție cu o grabă care este aproape de o procedură prin surprindere.

Ar fi fost mult mai natural ca proprietarii din noile teritorii, să fi fost lăsați în pace, pentru a-și stabili liniștiți proprietățile. Fără nici un drept statul își însușește dreptul de a controla și verifica toate titlurile de proprietate.

D. M. Antonescu a făcut o serie de foarte juste observații asupra caracterului juridic al legii și ele constituie aproape aceleași observații pe care trebuia să le fac și eu.

Este interesant să se citeze faptul că pe această porțiune existând mai mult de 20 puțuri, în apropiere de mal, din cari se scoate zilnic o mare cantitate de apă, mișcările în această parte sunt mult atenuate.

Este o monstruoșitate ca pe cea mai mare parte dintre proprietarii din noile teritorii să i se deposedeze de proprietățile lor.

Este interesant să se citeze faptul că pe această porțiune existând mai mult de 20 puțuri, în apropiere de mal, din cari se scoate zilnic o mare cantitate de apă, mișcările în această parte sunt mult atenuate.

D. I. Brătianu, prim-ministru: Veți regreta aceste prănoscuri.

Este interesant să se citeze faptul că pe această porțiune existând mai mult de 20 puțuri, în apropiere de mal, din cari se scoate zilnic o mare cantitate de apă, mișcările în această parte sunt mult atenuate.

D. I. Lahovari: Nu vom regreta pentru că eu cred că e mai bine și mai loial să spunem adevărul pe față.

Este interesant să se citeze faptul că pe această porțiune existând mai mult de 20 puțuri, în apropiere de mal, din cari se scoate zilnic o mare cantitate de apă, mișcările în această parte sunt mult atenuate.

D. I. Lahovari: Nu vom regreta pentru că eu cred că e mai bine și mai loial să spunem adevărul pe față.

Este interesant să se citeze faptul că pe această porțiune existând mai mult de 20 puțuri, în apropiere de mal, din cari se scoate zilnic o mare cantitate de apă, mișcările în această parte sunt mult atenuate.

Este o monstruoșitate ca pe cea mai mare parte dintre proprietarii din noile teritorii să i se deposedeze de proprietățile lor.

Este interesant să se citeze faptul că pe această porțiune existând mai mult de 20 puțuri, în apropiere de mal, din cari se scoate zilnic o mare cantitate de apă, mișcările în această parte sunt mult atenuate.

Este o monstruoșitate ca pe cea mai mare parte dintre proprietarii din noile teritorii să i se deposedeze de proprietățile lor.

Este interesant să se citeze faptul că pe această porțiune existând mai mult de 20 puțuri, în apropiere de mal, din cari se scoate zilnic o mare cantitate de apă, mișcările în această parte sunt mult atenuate.

Este o monstruoșitate ca pe cea mai mare parte dintre proprietarii din noile teritorii să i se deposedeze de proprietățile lor.

Este interesant să se citeze faptul că pe această porțiune existând mai mult de 20 puțuri, în apropiere de mal, din cari se scoate zilnic o mare cantitate de apă, mișcările în această parte sunt mult atenuate.

Este o monstruoșitate ca pe cea mai mare parte dintre proprietarii din noile teritorii să i se deposedeze de proprietățile lor.

PAȘTELE SARMANULUI

de CRUȚIU-DELAȘALISTE

Ciopotele, care anuță Sfânta și a Inverii, Ruga, care se înalță și dulceața primăverii, Au adus adese seninul Sufletului oșlător

Clipe dulci și așoi amaru, De când nu s'am pus pe rime, Am uitat de-a voastre haruri Și de gândurile prime,

Am uitat de toată buzeza Lina-dulce d'altă dată, Când mi-ara seninul sare și iubiam și eu o fată...

Cum trec dulcele clipe e Când un imn înalți vieții! Cum pier visele-surite De prin faptul tipareții!

Mintea, subredă, sârmană, Rătăcită, vai de ea, Ori se'noruntă de dojană Si nu știe ce-ar mai vrea,

Cam apă fel se destramă Viza mea mare-mareu Si tot satul lui dau seamă Ce nimic mare-e eu!

Mai demult, când nu-mi dam seama De venindele dureri, Ce nădejde n'a pus mama În copilul ei de ieri!

Be vedeam deja cum satul Se mândrea de-așa faptură... Mă vedeam eu împăratul Povestind gură în gură

Dar nebun mi-a fost și visul Și nebun și eu am fost... Astăzi, iată-mi paradizul... „Fără țel, fără-odpost!”

Amărit cândva, voiesm Rostul tot să mi-l distrug... Fericit poate gândisem Să renunț i-al vieții jug!

Trișt suspină toamna'n cadru Orăniile fără de frunză... Trișt - dar multor nu li i modru De-al lor plâns să se pătrunză!

Orăna 'n sămăcă jale Nu le-am clare laurimi furbină? Ochi nebunii în a mea cale Nu au devenit cunștină!

P. SAPIRA
Furnizorul Curții Regale

CONSTANȚA. — 12, STRADA CAROL, 17

RECOMANDA MARELE SAU MAGASIN CU
CEASORNICARIE
BIJOUTERIE
ȘI OPTICA

ca cel mai bogat sortat din toată Dobrogea

Vinde cel mai etnin

Se găsește mărfuri de la 50 bani la 2.500 lei bucata

Cădouri pentru togozari, nunți și belezari

LA ȘAPIRA se vând și bilete ale Loteriei Regatului Român

Oraș comandă se poate efectua și prin poștă

Prospecte gratis la cerere

MAGASIN DE ÎNCREDERE

Onor. Clientelă,



Servesc în modul cel mai conștient, folosind castronul și din o pepinieră renumită din Ungaria, 10000 de buciți viță altoiți 185 lei, galbenă de Odobesti, Crampoie mustoasă de Cotnar Fetosa, Braghina, Soluri negre Bur-gunder, Kadaska, Oporto, Negru vartos, Soluri Chasselas 1000 buciți 2000 lei, Blanc, roșu, Con-lard, Vibert, Tokay, Napoleon, Tamăloase: (muscat) 200 lei, I. Ţinel, Oltonei, Muscat Perle de Csaba cel mai timpuriu de masă mla 300 lei, bun apăstra pen-tru iarnă. Viță de 2 ani 20% mai scump. Soluri altoiți în verde 10% mai scump. Comenzile vor fi însoțite cu un scont de 30%.

Servesc și cu pomi altoiți de 3—4 ani, Meri, Cireși, Pruni, Cași, Cireși, Vișini, Gutui, Persici, Nucii, 1 buciță 1.20—2 lei.

Comenzile se vor expedi prin gara Constanța, și se vor adresa în Strada Ion Blănișu 8, Constanța.

CU STILA **ALEXE SOCOLY**

CASINOUL DIN CONSTANȚA

MARI ATRACȚIUNI DE SENZAȚIE

SERBARI DE ZI ȘI DE NOAPTEA

TEATRU de Comedii românești sub direcțiunea d-lui DAVILA
TEATRU DE COMEDII FRANCEZE

Teatru de Varietăți și Muzic-Hall

ORCHESTRA de virtuozii din Montecarlo sub direcțiunea d-lui REYNAUD

CEI MAI CELEBRI ARTIȘTI DE PE SCENELE EUROPENE

RESTAURANT ȘI TERASE DE CONSUMAȚIUNI

MARI SERBARI FOCURI DE ARTIFICII SPLENDIDE

MEETING DE AVIAȚIUNE

CURSE DE CAI — CURSE DE REGATE

Toate atracțiunile marilor casinouri din lume

SOCIETATE ANONIMA

CIMENT PORTLAND
și
VAR HIDRAULIC
CERNAVODA (România)

CAPITAL SOCIAL LEI 2.000.000

Producțiunea anuală totală 100.000

Fabrici de CIMENT PORTLAND și Var Hidraulic

Ciment Portland provenind din cuplarea rotative de cea mai recentă construcțiune, presată și Var Hidraulic special și cernă din fabrica Cernavoda, fiind găsite, de cea mai superioară calitate și autoritățile competente, au fost admise la toate lucrările administrațiilor civile și militare; întrebându-se de război și la lucrările de țară, cum este Construcțiunea Portului Constanța, pierum și la toate metrelle Serviciilor hidraulice din țară.

Export în: BULGARIA, RUSIA, TURCIA și SERBIA

Legături directe și extra-rapide cu porturile:
Constantinopol, Smirna și Alexandria

Pentru comenzi și informații a se adresa direct reprezentanților generali
"D-nul" NICOLAE FERER & C-ia, Soc. în comandită, București, Smădău 17 sau direcțiunii Societății Cernavoda

BIROU TECNIC DE INFORMAȚII MECANICE
— Constanța —

Domnilor Agricultori,

Doriți să cumpărați orice soi de mașini care le-ați văzut, și anume, sau vă închipuiți că ar exista? Intrebați prin scris acest birou și veți avea deslușiri complete: trimiteți în scrisoarea lei 1 bani 15 în măști pentru informații, în schimb veți primi de păcăleli și mașini perfecte.

Biroul nostru nu are nici o legătură cu nici o casă de mașini.

Vă recomandăm numai mașinile bune, simple și practice de din țară, sau străinătate.

Cine întreabă nu se păcălește O NOUȚATE

Vapoarele și Trierătoare Americane sunt totdeauna economice, pingarului mic și mare. Trierer mult, curat fără asemănare, iar risipa a dispărut, fiind închise ca o cutie, construcție mai solidă ca cele englezești, fără a întrebuința mai mult de 15 oameni pe arie, macină și apă de presă toate pe care le face plavă după voiașă, depune singură mașina pieavă în aer. Mai etine ca celelalte și fără de băndă la rate. Posed certificate de mulțumire dela d-nii: I. Bancin, R. Mi-hăilescu, Al. Butică, A. Alexandrida, I. Nedelon, N. Badiă, I. Veseliche și alții. S'a vândut o garnitură d-lui Ch. Pansitescu mecanic, una d-lui Gh. Dumitrescu Mangalia și una d-lui I. Vlădescu Caraculou.

Doritorii de a cumpara să pot adresa d-lui Cristache Pansitescu, mecanic Piața Grivița (Cott) Constanța.

DIMITRIE BĂLĂNESCU
107 — STRADA CAROL, — 107

MAGAZIN CU FIERARIE

ASORTAT CU

Braște, lacăte, balamale, sârmă, ciment, var hidraulic nicovale, menghine, etc.

Specialitate în articole de Vopsele fine, Uleiuri fine englezești și tot felul de Lacuri garantate

BAZAR ENGLEZ

CARP & COSTOVICI
— CONSTANȚA —

No. 6-8, STRADA CAROL I, No. 6-8

Asortat numai cu MĂRFURI FINE. — Articole de voiaj. — Articole pentru copii

INCĂLȚĂMINTE AMERICANĂ

Balantarie de Lux și Noutăți. — Criteriu de Primul Rang. — Ștete Englezești

„DOBROGEA”

SOCIETATE COOPERATIVA

CAPITAL SOCIAL 100.000 LEI

Constanța, — STRADA CAROL No. 64, — Constanța

FURNIZOARE A SERVICIULUI MARITIM ROMÂN ȘI A CASINOULUI COMUNAL CONSTANȚA

COLONIALE, DELICATESE ARTICOLE ORIENTALE

BAUTURI INDIGENE ȘI STREINE

Serviciul la domiciliu gratuit

Expedițiuni în țara și streinătate

TELEFON

TELEFON